
Nezavisne liste – put za bolju Hrvatsku

Autor Guste Santini
Subota, 26 Svibanj 2001 20:51

Prošli izbori različito se komentiraju. Vladajuća šestorka se ne smatra gubitnicima, dok se HDZ
smatra pobjednikom, uz napomenu, da, postaje stranka na koju će se dugoročno računati u
političkoj kombinatorici. Odaziv birača bio je odista slab što se je I očekivalo. Veliki broj
“nezainteresiranih” građana izabralo je promjene koje nije niti jedna politička stranka “iznjedrila”
upravo propuštajući pravo glasovanja. Izbori su prošli I odnos političkih stranaka će se okrenuti
problemima podjele vlasti između sebe kako bi zadovoljili apetite svojih stranačkih lidera. Priča
stara deset godina zapravo se nije izmjenila. Ostalo je sve kao I prije. Čak se izbjegava
koaliranje sa oporebenom strankom - HDZ-om – kako se ne bi umanjio bonitet odnosne
stranke. Politička kvalifikacija koja iz tog slijedi jest da se u HDZ-u nije ništa izmjenilo. Izmjenilo
se mnogo toga u HDZ-u ali na njihovu “nesreću” (vjerojatno u ovom trenutku sreću) to nisu
jasno porezentirali do te mjere da bi došlo do ušiju cjelokupnog biračkog tjela. Kako je danas
najbolje biti u opoziciji (gledano u promiđbenom smislu za odnosnu stranku - ali ne I za
Hrvatsku) vjerojatno će HDZ u narednim izborima još bolje proći. Stranke desno od HDZ-a
ukoliko se ovaj dodatno nacionalno I demokratski restrukturira vjerojatno će se marginalizirati
do zanemarivosti.

SDP je svakako moćna stranka koja, usprkos ozbiljnim privrednim teškoćama, može, u osnovi,
biti zadovoljna rezultatima izbora. Teško će u narednim ponoviti ovaj rezultat. Druga je pak priča
disperzije izbornih rezultata. Poseban je slučaj Zagreb koji je to bio i u prethodnom sistemu.
Kako će se tu priča završiti ostaje da se vidi. U svakom slučaju će eventualna promjena
gradonačelnika Zagreba imati značajne posljedice za stranku ali i za cjelokupnu političku scenu
u Hrvatskoj. Račan se nalazi pred ozbiljnim problemom.

HNS je vjerojatno ipak stranka koja se može radovati što je vrlo teško reći za HSLS. HSS iako
nije postigao rezultate koje je objektivno, s obzirom na trenutak u širem smilsu, mogao postići.
Ipak ukupni odnos snaga bi mogao HSS-u u „pregovorima“ poboljšati poziciju. IDS je svojom
politikom i činidbama dominirjuća stranka na svom području što odgovara na mnoga pitanja
iako otvara još više nova pitanja. IDS ća biti veliko iskušenje šestorki i njihovo određenje snažno
će utjecati u narednim izborima.

To je viđenje rezultata izbora političkog amatera što znači i svojevrsnu kvalifikaciju cjelokupnog
ovog teksta. Ipak kako bi svoje stavove zaokružio u cjelosti valja istaći da su se u ovim izborima
izdvojila dva vanstranačka političara.

Kako se ne bi određivao (poznajem i cijenim ih obojicu) navest ću ih abecednim redom.

Prvi od dvojice je gospodin Stanislav Antić (drugo mjesto sa šest osvojenih mandata) koji
je u prethodnom samoupravnom sistemu pokazao kako se može uspješno povezati društveni
kapital i rad koji determinira odnosni kapital. Ponos Zadra, Hrvatske ali i samoupravnog sistema
kao takvog. Gospodin Stanislav Antić je imao viziju, imao je strategiju, bio je dobar taktičar, a
izvršavao je postavljene planove profesionalnom rigoroznošću. Svi su htjeli raditi u SAS-u.
Zaposlenik u SAS-u bio je odista u svakom pogledu poseban I to se je u Zadru cjenilo. Vjerujem
da će gospodin Stanisalv Antić jednako tako uspješno pokrenuti svekoliki život I u Zadru što će
imati pozitivne multiplikativne učinke na politiku u širem smislu. Ovim čestitam građanima Zadra
što su prepoznali potrebu za promjenama I odlučili da ih ostvare.
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Drugi gospodin je Vinko Morović dosadašnji (I vjerojatno budući) gradonačelnik Zaprešića -
svakako je slučaj za sebe. Naime, Nezavisna lista gospodina Vinka Morovića je u kratkom
vremene bez infrastrukture pobjedila sve stranke (jedinstven slučaj) I osvojila sedam od
devetnaest mandata. Zašto je to slučaj za sebe. Prvo.
Značajno je za Grad I njegovog prvog Građanina kada na neposrednim izborima dobije ovako
visoku ocjenu. Drugo. Usprkos nemogućnosti (što je loše) izravnog biranja gradonačelnika
građani Zaprešića su svoga gradonačelnika izravno izabrali. Treće. Očito je da su se građani
okrenuli novim ljudima u koje vjeruju I da na lokalnoj razini osobnost pojedinca može
“kompenzirati” infrastrukturu političkih stranaka. Drugim rječima: “novo se rađa u krilu starog” I
Zaprešić je pokazao da u Hrvatskoj nastaje izravna zainteresiranost građana da žive I upravljaju
svojim gradom a ne da se od vremena do vremena glasovanjem opredjeljuju. Čestitam
gospodinu Vinku Moroviću ali I svim zapreščanima što su iskoračili u demokratskom I
socijalnom pogledu. Uspjeh gospodina Vinka Morovića jasno pokazuje da se javljaju novi
političari sa vizijom I da je pobjeda istaknutih osoba na lokalnoj zajednici tek prvi korak u
formiranju nove političke karte u Hrvatskoj. Značajna infrastruktura kojom raspolažu neke
političke stranke je prednost ali ne više tako uvjerljiva kako što smo to mislili prije izbora.
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